

2010年9月7日 星期二

编辑/徐礼军 校对/贺心海

网事

情事

►C04版

影视

►C05版

连载

►C07版

寻味

►C08版

C
01

非常网闻

苏州一公立小学耗资过亿元

教室配洗手间 幼儿园可恒温



近日，新建苏州市相城区阳澄湖小学正式开门迎来了第一批学生。该校总投资1.1亿余元，配备了很多先进的教学设施，更是苏州首家采用地源热泵空调系统的学校，号称“苏州最豪华小学”。(上图)

据阳澄湖小学校长钱根元介绍，学校占地66亩，建筑面积达2.8万多平方米，连食堂在内有7座教学用楼和附属设施，小学每一年级可设6个班，最多可以容纳1400多

名学生，附属幼儿园及幼托班也可以容纳共400余名小朋友。包括幼儿园在内，共有80余名教职员。目前该校共有学生690名，幼儿园共有182名小朋友。

新校区除了操场外，在其他场地都可以随时方便上网。另外，学校还花了30万元建造模拟生态馆以及能容纳600多人的大礼堂。

学校每间教室还配有电子白板。这是一种集黑板、投影仪与电视为一体的教学工具，每套这样的设备需要1万多元，目前该校19间教室都装有这种电子白板，加上实验室等其他教室，共计32个，花了30余万元。

钱根元表示，新校园完全是按照江苏省现代化教育一类标准建设的。其中，电子白板要求2015年才全面普及，但他们已经提前了整整5年。

该校附属幼儿园使用的是地源热泵的中央空调系统，一年四季室内都能保持比较适宜的温度。而且由于空气流通顺畅，即使发生流感，也不容易大规模传染，对孩子身体的健康成长非常有利。这在苏州还是第一家。

另外，幼儿园虽然只有三层楼，却安装了电梯，孩子们可以搭乘电梯上下楼，不需要去挤楼梯。每个班级都配备有独立卫生间、洗浴间、休息间等，教室门外还用防腐木板和钢化玻璃搭出一个个阳光房，每个班级都有一个阳光房作为活动场所。(右图)

据介绍，该校收费按照国家的统一标

准，只要是片区内的学生，符合条件的，一到三年级每年只收取11元的作业本费，四到六年级也就多3元钱。

除了上学的费用和其他学校没有什么差别，现在校内就读的近700名学生里，还有200多名外来农民工子女，占了在校学生总数的近三分之一。

可容纳1400多人的学校，如今只招收了近700名学生，很多家长质疑：这是否属重复建设，浪费教育资源？

钱根元说，政府部门将对阳澄湖生态休闲旅游度假区辖区重新规划，学校附近将新建拆迁小区，很多农户将被集中到小学附近，进行重新安置。“兵马未动粮草先行，现在有了这么好的教育资源，到时候学生自然会增多”。(新华报业网)



网罗天下

被误传的八句俗语

“嫁鸡随鸡，嫁狗随狗”，原为“嫁乞随乞，嫁叟随叟”，意思是一个女人即使嫁给乞丐或年纪大的人，也要随其生活一辈子。

“三个臭皮匠，顶个诸葛亮”，“皮匠”实际上是“裨将”的谐音，“裨将”在古代是指“副将”。这句话的原意是三个副将的智慧合起来能顶一个诸葛亮。流传中，人们将“裨将”说成了“皮匠”。

“不见棺材不落泪”，本是“不见亲棺不落泪”，并不是见了任何棺材都要落泪。如果不管谁的棺材，只要见到就落泪，那就有点莫名其妙了。

“有眼不识金镶玉”，本是“有眼不识荆山玉”。荆，指古代楚国；“荆山玉”，是玉匠在荆山发现的玉。

“不到黄河心不死”，本是“不到乌江心不死”。乌江是项羽败战自刎的地方。乌江误传成黄河，真让人无法解释。

“舍不得孩子套不住狼”，本是“舍不得鞋子套不住狼”，意思是要打到狼，就要不怕跑远路，不怕费鞋。不过这个还能理解，因为有些地方“鞋子”的发音就是“孩子”。如果真的拿活生生的孩子去套狼，也太狠心啦！

“狗屁不通”，这个俗语最初是“狗皮不通”。狗的表皮没有汗腺，夏天要借助舌头来散发体内的燥热，“狗皮不通”就是说的这个特点。

“王八蛋”是民间骂人的话。其实，它的本来面目是“忘八端”。古代“八端”是“孝、悌、忠、信、礼、义、廉、耻”，指的是做人的根本。忘记了这“八端”，也就是忘了做人的根本，不料后来误传为“王八蛋”，流传甚广。

小白荐

非常微博

陈成：一男子对女朋友说，想分手，我觉得烦了，没感觉了。女朋友说，亿万中国人民对国足早就没感觉了，为什么国足还没解散？13亿人的烦，都没能解散11个人的队伍，现在你一个人烦了，就想解散我们两人的队伍？

经典语录：做人须保留的7张底牌：忍——有容乃大，“忍”者无敌；藏——藏锋藏巧，胜者总是笑到最后；防——强者都是“漏洞”最少的人；稳——稳扎稳打，不走弯路便是捷径；变——变则通，通则久，求变就是赢；牵——暗中牵制胜过明面的强制；退——胜败无常，给自己留后路就是留希望。

露露：【我饿了】是句很考验人的话。跟妈妈说：我饿了！妈妈会立刻起身道：我这就做饭去！跟爸爸说：我饿了！爸爸会笑呵呵地说：走，咱出去吃！跟男友说：我饿了！他会温柔的问：想吃什么呢？跟老板说：我饿了！他会鼓励你说：再坚持一下！跟女友说：我饿了！她永远都会回你：我也是……(腾讯微博)

本文图整理 杨文静

网络趣图



美国海洋城举行的狗狗“捣蛋”大游行。
(新华网)

非常网文

动物墓志铭

后一心务农，人感其德。至今众人每称人能，必曰：牛。

大象：南方人士，为人寡言语，尝有六盲人集体诬陷之，以其为扇、为绳等，终不辩。始，人未有知之者，自曹冲称之，人始知其重。死后众人思之，图其形以为纪念，人称形象。

兔：生于草莽，其先世潜龙勿仕，多不可考，有玉兔者，尝于月宫供职，为其显祖。兔善奔跑，然不欲显其能，尝与龟赛跑，不能胜，人多讥之，不以为意。善经营，每居一地，必置三窟。后触株而死，为农夫所拾。死后孤悲。

蝴蝶：考梁山伯氏，妣祝英台氏。年少时毛手毛脚，喜玩偷菜游戏，农人多恨之，成年后翩翩风流，为一时之时尚。曾梦会庄子，启迪庄生智慧。于最绚烂之时陨灭，人不忍葬之，留其骸，供人瞻仰，名曰标本。

白马：系出名门，其先世潜龙勿仕，周穆王时有兄弟八人助穆王，时称八骏，唐太宗时则有六骏，历代名贤辈出，深孚众望，一时如河马、海马等皆攀附之。白马少年英俊，常陪王子左右，尊宠过于常人。暮年多识地理，人谓老马识途。后伏枥而卒。妻黑马氏，先于公卒，有子斑马；后娶驴氏，子名骡子。

温馨海 荐